



СОРЕВНОВАНИЕ — ЭТО ТВОРЧЕСТВО И ПОИСК

◆ **ПЕРВЫМ В РАЙОНЕ ВЫПОЛНИЛ** годовой план по добыче рыбы Сытоминский рыболовецкий участок. При плане 4 300 выловлено 4 664 центнера.

Отлично справляются с заданиями звенья Анатолия Вялова, Андрея Чарухина.

О выполнении годового плана рапортует и Сургутский рыболовецкий участок, где впереди идет звено Александра Бока.

Л. ГОЛУБЕВА.

◆ ДИСПЕТЧЕР АВТОБАЗЫ № 92

Людмила Лаптева — одна из лучших работниц коллектива. Она была инициатором социалистического соревнования в честь съезда партии, взяв повышенные личные обязательства.

В коллективе уважают Лаптеву за трудолюбие, творческий подход к работе.

На снимке: Людмила Лаптева.

Фото Ю. ФИЛАТОВА.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

К победе КОММУНИЗМА

Орган Сургутского городского комитета КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

106 (3816) | Год изд. 37-й | Суббота, 11 сентября 1971 г. | Цена 2 коп.

Равнение на инициаторов

С большим интересом трудящиеся нашего нефтяного края встретили Постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования». Народ воспринял этот документ партии как призыв к новым практическим действиям, направленным на успешное выполнение решений XXIV съезда КПСС, величественных задач пятилетки.

В дни, когда до окончания первого года пятилетки осталось три с половиной месяца и началась подготовка к октябрьскому празднику, на буровых и лесных делянках, на промыслах «черного золота», «живого серебра» и на строительных площадках с новой силой разгорается пламя массового трудового энтузиазма. «Великому Октябрю — достойную встречу», «Досрочно — первый год пятилетки» — вот мелодия этой трудовой песни.

Запевалами похода выступили коллективы леспромхоза и речного порта. Они пересмотрели свои социалистические обязательства и определили для себя более высокие рубежи. В обращении лесорубов и речников, одобренном бюро городского комитета партии, содержится призыв ко всем трудящимся Сургутского Приобья: «Финишу года — ударные темпы!».

И инициаторы соревнования с достоинством несут трудовую вахту. И тот и другой коллектив близок к завершению годовой программы. Вот как, например, поработали в августе речники. Переработали грузов больше на 35,8 тысячи тонн, отправили пассажиров на местных и транзитных линиях свыше плана на 3135 человек.

В ногу с правофланговыми шагают нефтяники, проходчики недр, геологоразведчики, рыбаки. В управлении буровых работ график проводки скважин опережается почти на 10 тысяч метров. Буквально на днях знатная бригада Г. П. Еремина перешагнет рубеж года. Близки к заветному и три других коллектива.

Но как подчеркивается в Постановлении ЦК КПСС, успех дела зависит от устойчивости трудового ритма, правильного распределения сил, расчета, умения руководить соревнованием. Этого как раз и не наблюдалось на строительных площадках нашего города. Как на ударных стройках — сооружение ГРЭС, речного порта, — так и пусковых объектах не чувствуется напряженного трудового наигара. Тревожит и то, что не выполняются планы производительности труда и снижения себестоимости — наиболее важных экономических показателей.

Надо признать, что еще велики убытки от брака, простоя техники и механизмов, нерационального использования материалов. Это говорит о плохой работе служб, наличия формализма при учете результатов и качества труда, бесконтрольности и творческой бескрылости при организации соревнования.

Наступил решающий период года. Организованно провести его — дело чести рабочих коллективов, коммунистов, комсомольцев, профессиональная обязанность специалистов, словом, всех, от кого зависит успешный финиш 1971 года.

В городе и районе продолжается изучение и обсуждение Постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования».

Сегодня мы продолжаем публикацию откликов трудящихся на этот вдохновляющий документ.



За тесные контакты

На участках нефтепромысла людей немного: три—четыре старших оператора. За каждым из них закреплены замерная установка и десять—пятнадцать скважин. В подчинении старших — оператор и замерщица. В случае необходимости совещаемся, помогаем друг другу. Вот, скажем, ремонтировали на нашем участке электроцентробежный насос. Не все шло гладко. А на втором участке эти работы выполнили раньше. Присутствовавший у нас старший инженер их участка С. И. Захарьяня помог нам выйти из затруднения. Объяснил, как правильно сделать.

Никто у нас не чурается поучиться у другого. Кто не знает,

как, что сделать, спрашивает. А кто, по опыту, всегда объясняет, расскажет. Например, старший оператор З. Г. Абдуллин дело знает лучше других и никогда не откажется помочь, растолковать. Я тоже всегда охотно подскаживаю любому оператору, если замечаю, где что-нибудь не так.

Коллективы участков № 1 и 2 соревнуются между собой. Каждый месяц мы проверяем друг друга. Обычно в проверке участвуют профгруппы, два оператора, мастер. А затем подводятся итоги, кто лучше сработал.

Нефтегазодобывающее управление Сургутнефти соревнуется с управлением Юганскнефти из Нефтеюганска и Ставропольнефти из Куйбышевской области.

Но, к сожалению, мы почти не ездим друг к другу. Даже наших соседей нефтеюганцев редко видим у себя и сами их редко навещаем. В прошлом году осенью группа операторов, в их числе и Зуфар Губайдуллович Абдуллин, побывала на промыслах Юганскнефти. Очень интересно рассказывали об этом потом. Такие встречи надо организовывать почаше. Польза будет немалая.

Партия своевременно ставит вопрос о развитии социалистического соревнования. И над этим стоит крепко подумать всем.

А. ГАЛИМОВ,
старший оператор НГДУ
Сургутнефти.

НАГРАДА

В Ханты-Мансийске в Дом культуры рыбников на днях собрались представители трудящихся — нефтяники, геологи, лесозаготовители, строители, рыбаки, охотники, работники сельского хозяйства округа.

Председатель исполнкома окружного Совета депутатов трудящихся А. Г. Григорьева объявляет торжественное собрание открытым. Звучит гимн Советского Союза.

Герой Социалистического Труда, буровой мастер Мамонтовского управления буровых работ В. А. Леваков в сопровождении ассистентов — Героя Социалистического Труда, бурового мастера Нефтеюганского управления буровых работ Р. Х. Аллаярова и кавалера ордена Ленина мастера Ханты-Мансийского рыбокомбината А. А. Хохловой вносят в зал знамя Ханты-Мансийского национального округа.

Единодушно, под бурные аплодисменты собравшиеся избирают в почетный президиум торжественного собрания Политбюро ленин-

ВРУЧЕНА

ского Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Слово предоставляется члену ЦК КПСС, заместителю Председателя Совета Министров СССР М. Т. Ефремову.

М. Т. Ефремов оглашает Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Ханты-Мансийского национального округа орденом Ленина и прикрепляет орден к знамени.

После вручения награды со словами благодарности Коммунистической партии и Советскому правительству выступили буровой мастер Мамонтовского управления буровых работ Герой Социалистического Труда В. А. Леваков, крановщик СургутГРЭСстрой В. И. Федьев, главный геолог Ханты-Мансийского геофизического треста В. С. Сафонов, другие.

Участники собрания с большим подъемом приветственное письмо Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР и Совету Министров СССР.

В ГОРОДСКОМ СОВЕТЕ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Исполком Сургутского городского Совета депутатов трудящихся принял решение о назначении выборов в Сургутский городской Совет депутатов трудящихся вместо выбывших депутатов по избирательным округам № 9, 79 на воскресенье, 26 сентября 1971 года.

Буровики берут новые высоты

XXIV съезд партии поставил задачу большой политической важности — о совершенствовании структуры управления. А наше объединение, как новая форма управления в бурении, родилось на базе трестов Сургутбурнефть, Тюменьнефтегазразведка. Оправдывает ли оно себя, будет зависеть от того, с какой оперативностью и ответственностью относится к исполнению своих обязанностей каждый работник аппарата, каждый коммунист.

У нас нет парткома из-за разбросанности предприятий в разных районах Среднего Приобья. Но мы стараемся воздерживаться на их работу через отделы. На партийное собрание аппарата выносим те производственные вопросы, которые требуют решения коллективом какого-либо предприятия. Например, в январе этого года повысилась аварийность в Правдинской и Сургутской конторах бурения. Мы поручили группе коммунистов разобраться основательно с причинами. В группу вошли начальник производственно-технического отдела Н. Д. Полонянкин, старший инженер по подготовке кадров Ф. М. Петухов и я.

Мы проверили обученность бурильщиков, просмотрели акты, составленные при расследовании аварий. Затем проехали по буровым. Переговорили с людьми. Обнаружили много отклонений от технологии бурения и техники безопасности. Выявили случаи нарушения производственной дисциплины. Ни у одного мастера не было журнала хранения инструмента. Встречалось, что инструмент был разбросан по площадке. Недостаточным был контроль за качеством растворов. И как следствие, половина аварий — прихват инструмента. Время простоя при этом составило 80 про-

центов. И делали аварии не новички в бурении. Например, бурильщики Пономарев, Юдаков считаются опытными. Имеют стаж работы по несколько лет. А вот с учебой дело обстоит не совсем благополучно. Пономарев закончил курсы в 1964, Юдаков в 1963 году.

суждены на партийном собрании.

В настоящее время у нас накопилось много объектов не завершенного производства, так называемых хвостов. Этот вопрос партийное бюро также вынесло на обсуждение коммунистов. А собрание, состоявшееся 31 августа, наметило ряд конкретных мер по ликвидации незавершенки. До этого по объединению был издан приказ, где также указывалось, кому какой участок работы поручен. Контроль за его исполнением возложен на главного геолога объединения члена партии А. М. Сайфуллина.

Всех вопросов, которыми занимается партийная организация, перечислить невозможно. Это и были людей, их учеба, отдыши, работа общественных организаций. У читателя может сложиться мнение, что мы работаем только на собраниях. Это, конечно, не так. Просто мне хотелось отметить, что наиболее важные производственные вопросы мы стараемся решать коллективно.

Я хочу сказать, что всегда можно найти пути и способы, чтобы вмешаться в дела предприятия нижнего звена. Конечно, партийной организации приходится решать разносторонние вопросы. Но мы всегда старались поспеть вовремя. Закончились занятия в системе политсети. Итоги сразу же об-

щались 31 августа, наметило ряд конкретных мер по ликвидации незавершенки. До этого по объединению был издан приказ, где также указывалось, кому какой участок работы поручен. Контроль за его исполнением возложен на главного геолога объединения члена партии А. М. Сайфуллина.

Партийное бюро рассмотрело

на своем заседании неправильное поведение кандидата в члены КПСС заместителя начальника технологического отдела В. И. Потапенко и нашло в се-бе мужество исключить его из рядов партии. Кроме этого, была вынесена рекомендация руководству объединения освобо-

дить Потапенко от занимаемой должности, что и было сделано.

Каждый член бюро отвечает за определенный участок работы. Все коммунисты имеют постоянные или временные поручения. Можно представить, что это значит, если учесть, что наша партийная организа-

**Грибунка
СЕКРЕТАРЬ
ПАРТОРГАНИЗАЦИИ**

Мы подготовили справку, и вопрос был вынесен на обсуждение партийного собрания. Коммунисты пришли к выводу, что основная причина аварий — низкая производительная и технологическая дисциплина среди исполнителей работ и отсутствие должного контроля со стороны соответствующих служб и отделов контор бурения.

Было принято постановление по обсуждаемому вопросу. Утверждены мероприятия по борьбе с аварийностью. Затем были созданы курсы повышения квалификации для бурильщиков. Правда, в связи с реорганизацией треста в объединение они просуществовали два месяца и прекратили свою работу, но продолжат ее с 1 октября.

Я хочу сказать, что всегда можно найти пути и способы, чтобы вмешаться в дела предприятия нижнего звена. Конечно, партийной организации приходится решать разносторонние вопросы. Но мы всегда старались поспеть вовремя. Закончились занятия в системе политсети. Итоги сразу же об-

щались 31 августа, наметило ряд конкретных мер по ликвидации незавершенки. До этого по объединению был издан приказ, где также указывалось, кому какой участок работы поручен. Контроль за его исполнением возложен на главного геолога объединения члена партии А. М. Сайфуллина.

Партийное бюро рассмотрело

на своем заседании неправильное поведение кандидата в члены КПСС заместителя начальника технологического отдела В. И. Потапенко и нашло в се-бе мужество исключить его из рядов партии. Кроме этого, была вынесена рекомендация руководству объединения освобо-

дить Потапенко от занимаемой должности, что и было сделано.

Каждый член бюро отвечает за определенный участок работы. Все коммунисты имеют постоянные или временные поручения. Можно представить, что это значит, если учесть, что наша партийная организа-

12 сентября —

День танкистов

БРОНЕВОЙ ЩИТ РОДИНЫ

Советские танковые войска выросли из небольших броневых отрядов, которых возникли в Красной Армии еще во время гражданской войны. Сейчас танки — главная ударная сила советских сухопутных войск.

В годы Великой Отечественной войны танкисты приобрели богатый опыт решения разнообразных задач в сложных условиях боевой обстановки. Этот опыт успешно используется при обучении и воспитании молодых воинов. Поколения танкистов, пришедшие на смену ветеранам, свято хранят и приумножают славные традиции отцов.

Жизнь и деятельность одной из прославленных танковых дивизий — Кантемировской проходит под девизом:

«Береги кантемировца имя,
Честь гвардейскую свято храни,
Славу нашу делами своими
Множь, товарищ, и в мирные дни».

Советский народ неустанно укрепляет оборонное могущество нашей Родины, ее бронетанковых войск. На основе последних достижений науки и техники созданы первоклассные машины, способные вести боевые действия в условиях любой местности, в любое время года и суток.

Советские танкисты постоянно совершенствуют свое воинское мастерство, умножают ряды отличников, классных специалистов — мастеров меткого огня и вождения боевых машин. В войсках растет число отличных подразделений и частей.

На снимке: командир танковой роты офицер коммунист Б. А. Школовой ставит задачу командирам танковых экипажей.

(ТАСС).

Будущие перспективы

«Четырехстороннее соглашение по вопросам, относящимся к Западному Берлину, — важный шаг к разрядке напряженности в Европе, а также к признанию и международно-правовому закреплению существующих реальностей и границ», — заявил Председатель Германской коммунистической партии К. Бахман.

Выступая в Бремене, К. Бахман подчеркнул большую важность того факта, что в международно-правовой форме устанавливается в четырехстороннем соглашении, что Западный Берлин не является составной частью ФРГ и не может управляться ею.

Международно-правовое признание существующего положения, политических и территориальных реальностей было и остается главной предпосылкой обеспечения мира и разрядки в Европе. Мы проводим такую политику признания реальностей как во внутренней, так и во внешней области, заявил К. Бахман.

СЕГОДНЯ, как обычно, получив номер «Сельской жизни», вы познакомитесь с новостями дня, с последними событиями в стране и за рубежом, статьями, корреспонденциями, письмами читателей — со всем тем, что включает в себя емкое слово — газета.

Каждый день с ротационных машин сходит почти семь миллионов экземпляров «Сельской жизни». Поездами и самолетами, на автомашинами и быстроходных катерах — всеми доступными видами транспорта доставляется она в самые отдаленные уголки нашей Родины. «Сельскую жизнь» читают тракторист и шофер, дюйрка и строитель, председатель колхоза и директор совхоза, агроном и зоотехник, учитель и врач, бухгалтер и ученик, донохозяйка и школьник. Пожалуй, не найти крестьянской семьи, где бы не читали этой популярной, самой массовой газеты на селе.

Подсчитано, что каждый номер газеты читают в среднем четыре человека. Значит, у «Сельской жизни» почти 30-миллионная аудитория.

Газета популярна среди самых широких читательских масс. Это объясняется тем, что «Сельская жизнь» широко освещает общественную и культурную жизнь села, работу сельских партийных организаций, уделяя первостепенное внимание вопросам дальнейшего подъема сельскохозяйственного производства.

В настоящее время главное внимание газета сосредоточивает на мобилизации усилий тружеников советской деревни для успешного претворения в жизнь девятого пятилетнего плана, решений XXIV съезда КПСС. Она широко освещает борьбу советского крестьянства за дальнейший рост урожай-

ности всех сельскохозяйственных культур, за увеличение производства зерна, мяса, молока и других продуктов для народа и сырья для промышленности. На страницах газеты достойное место занимают вопросы дальнейшего укрепления материально-технической базы сельского хозяйства, химизации и мелиорации, внедрения в производство достижений науки и передовой практики.

Учитывая растущий интерес читателей к вопросам культуры и переустройству быта, «Сельская жизнь» регулярно печатает материалы под рубриками «Красоту — в быту», «Проблемы сельской культуры», «Новый облик села». Их цель — способствовать быстрейшему решению задач, которые ставит партия по преодолению социально-экономических и культурно-бытовых различий

в жизни тружеников города и деревни.

Из номера в номер публикуются газеты материалы из редакционной почты под рубрикой «Письмо в газету». О популярности этого раздела свидетельствует растущий поток писем читателей — до 25 — 30 тысяч в месяц. Разумеется, в печать попадает только часть писем. Но ни одно не остается без ответа. Многие письма отправляются в различные организации для принятия мер.

Газета систематически публикует рассказы, отрывки из крупных художественных произведений, очерки, стихи, фельетоны.

По просьбе читателей «Сельской жизни» значительно расширила информацию о положении крестьян в странах капитала, о текущих международ-

ных событиях. В США, Канаде, Швеции и Франции редакция имеет своих собственных корреспондентов.

Собственные корреспонденты газеты есть также во всех республиках и крупных областях нашей страны.

Редакция газеты ежегодно по итогам подписки, поощряет лучших распространителей печати на селе. Решением редколлегии тысячи человек награждены значком «Лучшему распространителю печати на селе». По представлению «Сельской жизни» и Министерства связи СССР многие работники организованных «Союзпечати», почты, общественные распространители утверждены участниками ВДНХ, многие из них награждены медалями ВДНХ, семидесяти предприятиям «Союзпечати» и почты присуждены дипломы.



ШАГАЙ ВПЕРЕД, ПОДПИСКА!

ГАЗЕТА ТРУЖЕНИКОВ СЕЛА

СЕГОДНЯ, как обычно, получив номер «Сельской жизни», вы познакомитесь с новостями дня, с последними событиями в стране и за рубежом, статьями, корреспонденциями, письмами читателей — со всем тем, что включает в себя емкое слово — газета.

Каждый день с ротационных машин сходит почти семь миллионов экземпляров «Сельской жизни». Поездами и самолетами, на автомашинами и быстроходных катерах — всеми доступными видами транспорта доставляется она в самые отдаленные уголки нашей Родины. «Сельскую жизнь» читают тракторист и шофер, дюйрка и строитель, председатель колхоза и директор совхоза, агроном и зоотехник, учитель и врач, бухгалтер и ученик, донохозяйка и школьник. Пожалуй, не найти крестьянской семьи, где бы не читали этой популярной, самой массовой газеты на селе.

Подсчитано, что каждый номер газеты читают в среднем четыре человека. Значит, у «Сельской жизни» почти 30-миллионная аудитория.

Газета популярна среди самых широких читательских масс. Это объясняется тем, что «Сельская жизнь» широко освещает общественную и культурную жизнь села, работу сельских партийных организаций, уделяя первостепенное внимание вопросам дальнейшего подъема сельскохозяйственного производства.

В настоящее время главное внимание газета сосредоточивает на мобилизации усилий тружеников советской деревни для успешного претворения в жизнь девятого пятилетнего плана, решений XXIV съезда КПСС. Она широко освещает борьбу советского крестьянства за дальнейший рост урожай-

ности всех сельскохозяйственных культур, за увеличение производства зерна, мяса, молока и других продуктов для народа и сырья для промышленности. На страницах газеты достойное место занимают вопросы дальнейшего укрепления материально-технической базы сельского хозяйства, химизации и мелиорации, внедрения в производство достижений науки и передовой практики.

Учитывая растущий интерес читателей к вопросам культуры и переустройству быта, «Сельская жизнь» регулярно печатает материалы под рубриками «Красоту — в быту», «Проблемы сельской культуры», «Новый облик села». Их цель — способствовать быстрейшему решению задач, которые ставит партия по преодолению социально-экономических и культурно-бытовых различий

в жизни тружеников города и деревни.

Из номера в номер публикуются газеты материалы из редакционной почты под рубрикой «Письмо в газету». О популярности этого раздела свидетельствует растущий поток писем читателей — до 25 — 30 тысяч в месяц. Разумеется, в печать попадает только часть писем. Но ни одно не остается без ответа. Многие письма отправляются в различные организации для принятия мер.

Газета систематически публикует рассказы, отрывки из крупных художественных произведений, очерки, стихи, фельетоны.

По просьбе читателей «Сельской жизни» значительно расширила информацию о положении крестьян в странах капитала, о текущих международ-



НОВОСТИ НАУКИ И ТЕХНИКИ

В проблемной лаборатории сильных электрических полей Московского энергетического института аспирант кафедры техники высоких напряжений Леонид Макальский и ведущий инженер Владимир Воронин разработали экспериментальную лазерную установку для измерения скорости движения микронных частиц в аппаратах электронно-ионной технологии. Эта установка, безусловно, найдет широкое применение в различных отраслях науки и промышленности. С ее помощью можно разрабатывать совершенные электрофильтры для очистки промышленных газов, электросепараторы для сортировки по размерам порошкообразных и сыпучих материалов, например, песка, цемента, зерна, совершенствовать приборы для нанесения декоративных покрытий на строительные конструкции и материалы.

Фото Ю. ФИЛАТОВА.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ'

И разгорится пламя...

В монтажном управлении № 6 об успехах Асмана Аушева знают все. Вам расскажут о том, что за восемь месяцев этого года он выполнил годовую норму, выработав сверх задания работ более чем на 50 тысяч рублей. К тому же добавят, что электромонтажник он молодой.

Однако решительный и мастеровой, — скажет секретарь парторганизации управления И. А. Захваткин. — Первый в управлении взял в марте обязательства в честь предстоящего XXIV съезда КПСС выполнить годовой объем работ за девять месяцев. И сделал на месяц раньше. У нас многие на него равняются, даже ветераны.

В управлении не только говорят об успехах Аушева, но делают анализ, каким же образом за короткое время достичь он такого мастерства и высоких производственных показателей. Не случайно же он еще в предыубийственном соревновании опередил многоопытных монтажников, как, например, Василий Васильевич Красов. Роли тогда переменились: ведомый стал ведущим, лидером соревнования.

Восемь лет назад Асман Аушев, сняв сержантские погоны, стал учеником электромонтажника. Не так-то просто в двадцать четыре года начинать с азов, но его не смущала роль ученика. Свою работу парень освоил быстро, с первых дней стал выполнять нормы. Но как ни старался бывало, к концу смены редко дей-

жал больше, чем предусматривалось заданием.

Рядом трудились ветераны. Что ни день — новая трудовая победа. Ему же до рекордов было еще далеко. Птице и той для взлета нужны окрепшие крылья. И эти крылья Аушев приобрел здесь, в Сургуте.

— Понял я это, — говорит Асман Хусейтович, — и стал внимательнее присматриваться к работе мастеров. Не стеснялся, спрашивал, пополняя свой багаж.

Сейчас все уже позади. Асман получил пятый разряд. Тогда же было трудно. Как дадут работу посложнее, сидит с ней, копается. Зато как бывал рад, когда хотя бы крупицу знаний или опыта других удавалось применить на практике. Всегда требователен к себе. Завершая трудовой день, тут же узнавал, что будет делать завтра, припасал материал, заранее подготавливался к предстоящей работе. Это тоже принесло свои плоды. Аккуратность, экономию времени в нем заметили все члены бригады.

Бригадир Валерий Геннадьевич Загвяздин усмотрел в характере Асмана, в отношении его к работе, к заданию первые, пусть и робкие еще ростки рационализатора, стремление сэкономить на операции хотя бы минуту. На рабочем месте монтажника всегда порядок, под рукой самое необходимое и в той последовательности разложено, как оно ему понадобится в деле. Не надо копаться в

инструменте — протянул руку и взял, что требуется.

Бригадир не ошибся: постоянно жило в Аушеве беспокойное чувство недовольства достигнутым, желание внести в работу что-то новое, подняться на следующую высоту. Он первым из молодых стал почти на всех операциях применять универсально-сборные приспособления. Дело нехитрое, а выигрыш во времени большой, монтаж электрооборудования ускорился почти вдвое. Так, шаг за шагом Асман шел к цели. Он не изобретал вециного двигателя, но там, где возможно, проявлял свою смекалку. «Секрет» его успеха прост: Аушев настойчив и трудолюбиво учился. И, видимо, это стремление все познавать дало ему возможность руководить бригадой и выполнять нормы не ниже 130 процентов. Значит, не зря говорят в коллективе о Аушеве как о зремом мастере, а его призыв стать вровень с лучшими, помогать отстающим воспринимают без оговорок: он совпадает с интересами каждого рабочего, отвечает интересам государства.

Сейчас почин коммуниста поддержан многими, но первыми среди них были товарищи по бригаде. Красов предложил при этом Аушеву вновь померяться силами. Видно, хочется ему взять реванши за недавнее «поражение».

Охотно вступают в соревнование с Асманом и те, кто вместе с ним начинал свой трудовой путь, имеет такой же разряд и равные, по сути дела, возможности. Они и раздувают искру в пламя всеобщего соревнования, охватывающего весь большой коллектив.

Т. ШАРИПОВА.



На снимке: аспирант Л. Макальский за юстировкой оптической части лазерной установки.

(ТАСС).

Сельская новь

Индексы
подвигаются
к северу

Самая северная республика Прибалтики — Эстония становится местом массового разведения индеек. Племенной птицеводческий «Ярлек» Рапласского района с успехом проводит опыты по круглогодовому выращиванию этой птицы. Здесь вступила в строй первая очередь фабрики.

В результате племенной работы получены экземпляры, весящие до 20 килограммов. Индейки быстро растут. На килограммы привеса расходуется в среднем 3—3,5 кормовой единицы — наполовину меньше, чем на килограмм свинины беконной кондиции.

Почти вдвое намечено увеличить в Эстонии производство мяса птицы в девятой пятилетке. Четверть его составит мясо индейки.

Очищает и охлаждает

Плавский машиностроительный завод «Смычка» в Тульской области приступил к изготовлению первой серии очистителей-охладителей «ОМ-1». Такие агрегаты окажутся весьма полезными на колхозных и совхозных фермах.

В «ОМ-1» соединены малогабаритный высокопроизводительный сепаратор, пластинчатый охладитель и насос. Все оборудование размещается на небольшой площадке. За час агрегат очищает тонну парного молока, одновременно снижая его температуру от плюс тридцати до плюс восемь-девятнадцати градусов. Вода для охлаждения подается из артезианской скважины.

Л. КОЙМЕТС (ТАСС).

Нынче автотранспортники строительства Сургутской ГРЭС вправе праздновать годовщину своего переселения в новые автомастерские на стройбазе. Но они почему-то говорят

стройбазе, своими силами срочно доделывали такие же неустроенные здания, отрывая работы от основных дел.

Так, например, поступил начальник участка управления

стройбазы. От отношения к работе коллектива третьего участка зависит судьба объектов. И надо сказать, что в очень недобросовестные руки передано это серьезное дело. Почему-то

прочно вошло в практику данных строителей, что свои объекты они «сплавляют» с большими недоделками. Все это делается, естественно, с согласия руководства управления строительства ГРЭС.

Сургутский участок треста Сибэнергомонтаж, отдел главного механика управления строительства также перешли в свое время в недостроенные помещения. Им опять же пришлось выделять собственные рабочие руки, чтобы закончить строительство. От этого, конечно, страдало основное производство.

В отделе главного механика до сих пор внутри здания временные картонные перегородки, а рядом — сварочные аппараты, электрические провода, и как будто для смеха на одной из стен табличка — «Осторожно. Опасно для жизни».

Говорят, оставлена сварщиками случайно, а ведь, пожалуй, в ней есть необходимость — временные перегородки могут моментально загореться от малейшей искорки.

Дирекция строящейся ГРЭС не приняла в эксплуатацию, кроме столовой, ни одного объекта на стройбазе, но насилие вселение упорно продолжается. Теперь вот и автотранспортники, при закрытых дверях празднуют новоселье все в тех же, сделанных как будто был год назад мастерских. Почти ничего не изменилось за год. Разве что поставлен забор да кое-как прикрыты окна. Обещают устраниить недоделки. Обещают. А зима-то не ждет. Видимо, шоферам срочно нужно пригласить на новоселье руководителей управления строительства.

Пусть побывают они в гараже капитального технического ремонта машин, посмотрят на залитые водой ремонтные канавы, на главный корпус мастерских, где строители оставили столько ограждений.

К сожалению, тот стиль небрежной безответственности в строительстве, отсутствия уважения к профессии строителя, который характеризует пока что коллектив третьего участка и которому положено начало на стройбазе ГРЭС, переходит на строительство промышленных объектов. Об этом разговор пойдет в следующем письме.

В. ГРУДАЧЕВ,
шофер автобазы
строительства ГРЭС;
Л. ПЕТРОВА,
сотрудник редакции
газеты
«К победе коммунизма».

ПИСЬМА С УДАРНОЙ СТРОЙКИ

Новоселье с опозданием на год

Нынче о новоселье в полуторовых зданиях. При этом на лицах новоселов совсем не видно подобающей в данном случае радости.

Все дело в том, что еще в октябре прошлого года управление строительства (по его представлению!) сдало в эксплуатацию мастерские для своей автобазы и предложило шоферам переселиться в них. На

Уралэнергостроймеханизации Х. М. Кашапов. Он в течение всей прошедшей зимы приводил в нормальный вид мастерские участка, которые строило управление строительства ГРЭС.

То же самое сделал начальник прорабского участка управления Уралэлектромонтаж Г. А. Барилло. Своих электриков он заставил делать отопление в мастерских. «Зима поневоле загонит», — невесело говорит он. — Мы еще в лучшем положении. Взгляните-ка на наши рабочие кабинеты».

Здание, где расположился управляемый аппарат нескольких субподрядных организаций, нынешней весной заливало водой. Отмостка вокруг блока котлов № 1 выполнена с уклоном в сторону здания. Неправильно сделана планировка траншеи для откачки воды.

Самое примечательное, что в этом же здании когда-то был кабинет и начальника третьего участка строительства В. Г. Графутдинова. Именно этот участок строит весь комплекс

Еще два километра

После небольшого перерыва, вызванного подготовкой фронта работ, вновь началась укладка стальных звеньев на северном плече трассы в сторону Тюмени. За последние дни от разъезда Усть-Юган рельсы прошли к разъезду Пучип более чем на два километра. Укладку ведет бригада орденоносца Архипа Мухова.

На северном участке, метром поездной возки насыпаются земляное полотно. Каждый день тепловозы транспортируют до 500 кубометров грунта.

Неудачи на финише

В Ишиме местный «Автомобилист» потерпел поражение от «Электрона» (Тюмень) со счетом 0:2, «Рубин» (Тюмень) с разгромным счетом (9:1) победил «Буровика» из Сургута.

Упорная борьба между «Электроном» и «Буровиком» закончилась с перевесом в один гол в пользу тюменских футболистов.

В финал вышли тюменские команды «Рубин» и «Электрон».

И началась свадьба...

В танцевальном зале Дома культуры «Геолог» стояли празднично накрытые столы. Банкет? Именны? Встреча? Загадка была разгадана, когда к зданию подъехала разукрашенная цветами и лентами машина.

Здесь 4 сентября состоялась комсомольско-молодежная свадьба Алексея и Зои Водяниковых. Работники Дома культуры проводили вечер «Совет да любовь», где были воскрешены все русские обряды, в том числе и поездка молодых по всему городу, и встреча их «хлебом-солью».

После традиционного бокала с шампанским с поздравлениями обратились к молодоженам родители, друзья, гости. Свидетель директор Дома культуры В. Мамедов пожелал им счастья, здоровья, мира и согласия. И объявил первый вальс в честь невесты.

Л. БОНОВА.

ДОМИК Орловых я нашла сразу. Прасковья Яковлевна и Ваня копали картофель. Моросил дождь, а мать с сыном работали, будто не замечая дождя.

— Прасковья Яковлевна, здравствуйте, я к вам...

Полная, высокая женщина со смеющимися глазами. Мать десяти детей. Откуда берутся силы, выносливость у этой женщины?

Десять детей... Это и бессонные ночи, и непокидающие мысли о том, как получше на-кормить, обуть, одеть.

— Трудно вам, правда, Прасковья Яковлевна?

— Ну как не трудно, как любой матери. Набегаешься за день, а к вечеру и ног не чувствуешь. Но когда утихомирится детвора, сладко засопит во сне — такая, мне кажется, у любой матери сила появляется, что можно снова все начать. Только бы дети росли здоровыми, — рассказывает хозяйка.

Работать приходится Прасковье Яковлевне много: и

хлеб выпекать, и в огороде, и с коровами управляться. Иногда в разговоре говорят ей: «Да куда вам столько детей, и двух бы хватило». А в семье Орловых любят малышей. Алексей Николаевич не только возится со своими детьми, но и с соседскими. Трудностей, конечно, много. Алексей Николаевич не работает — инвалид Отечественной войны. Старший сын Василий — в армии, скоро должен вернуться. Вторая — Тамара — после школы пошла работать продавцом. Остальные дети учатся. Самому младшему в семье — Алеше два года.

— И горе с ними и радость, — улыбается мать. — Только к печи отойдешь, один другого шлепают. Их разнимешь — другой на дереве повис... Сейчас, правда, легче: четверо в интернате учатся, и пособием нам государство помогает.

Я прошла в комнату. Большая. Но одна. «Вот так настা-

вим раскладушки, и пройти не-где», — сетует Прасковья Яковлевна. Да, комната, действительно, мала для такой семьи.

— Ребята у нас хорошие, чем могут, мне помогают. Если увижу, что они на покосе устали, пойду сама потихоньку за водой. А Сережа до-гонит: «Ну что ты, мама, ведь у тебя и так сердце больное. Дай-ка сюда ведра». И мне так становится радостно от их внимания, что иногда и слезы набегут. Ведь сколько трудностей испытывают матери, пока вырастят детей своих. Стараешься, чтобы не хуже других одеты были, чтобы в кино лишний раз сходили. Иногда посмотрю — и жаль мне их, что они так рано тру-диться начинают, а отец ска-жет: «Глупости ты, Пана, го-воришь — от труда еще люди хуже не были. Пусть ко всякой работе привыкают».

Мы ведь на Каменном Мысу летом живем — там разолье

для скотины, и с сеном лучше. Смотрю, идут из леса: отец — впереди, а они гуськом-гуськом за ним идут. Кто с круж-кой ягод, кто с бидончиком, как дед Мазай и зайцы. И опять так легко становится, что ребята растут дружные, работающие. Конечно, очень хочется, чтобы все они полу-чили высшее образование, но не знаю, как уж получится.

Погребевшие материнские руки неспокойно теребят край скатерти. А мне так и хочется сказать: «Ничего, Прасковья Яковлевна, пусть и не сможете дать высшего образования своей детворе, но они обяза-тельно вырастут честными, смелыми, добрыми. Это ваша заслуга, ваш труд».

Мать наградили орденом «Материнской славы». За бес-сонные ночи, за материнскую ласку и терпение, за то, что уверенно пойдут по земле де-сять Орловых, за подвиг, ко-торый продолжается всю ее жизнь.

Л. РАЗИНА.

В СУББОТУ ВЕЧЕРОМ

Снимается новый фильм

На киностудии «Мосфильм» идут съемки цветной кинокомедии «Джентльмены удачи». Режиссер-постановщик — А. Серый. Оператор — Г. Куприянов. Авторы сценария — В. Токарева и Г. Данелия.

Сюжет комедии составляют необычайные приключения скромного и тихого человека — заведующего детским садом Трошкина, чье поразительное сходство с вором по кличке Доцент послужило причиной неожиданных комических ситуаций. Находчивость Трошкина помогла милиции найти матерого преступника.

Роли Трошкина и вора Доцента играет артист Е. Леонов.

На снимке: во время съемок одного из эпизодов. В роли Трошкина-Доцента — артист Е. Леонов (справа), в роли Хмыря — артист Г. Вицин.

Фото В. МАСЛЮКОВА (ТАСС)



**ФЛЯ
ФОМА
ФЛЯ
СЕМЬШ**

Как солить огурцы

Отберите свежие, зеленые и сравнительно одинаковые по размеру огурцы. На дно бочок или ёмкости положите часть приготовленных для засола специй и засыпьте до половины огурцами. Затем покройте их другой частью специй, наполните

кадку огурцами доверху, за-кройте последней порцией спе-ций и залейте рассолом. Сверху положите деревянный круг и на него пресс, чтобы огурцы были в рассоле.

Для засола 10 килограммов огурцов необходимо 30 граммов чеснока, 50 граммов хрена, 300 граммов укропа, 100 граммов листьев черной сморо-

дини, соли 100 граммов на 1 литр воды.

Наиболее благоприятная тем-пература для засола — до 5 градусов тепла. При более вы-сокой температуре качество за-сола ухудшается. Для соления огурцов лучше употребляйте кипященную охлажденную воду.

Редактор А. ЗУБАРЕВ.

ПОКАЗЫВАЕМ
Орбиту

Воскресенье, 12 сентября.

8.00 — Новости. 8.05 — Для детей. «Чудная лесенка». Телевизионный фильм. Часть первая. 8.35 — Цветное телевидение. Международные соревнования по легкой атлетике на приз братьев Знаменских. (В записи). 9.15 — «Поиск». Передачу ведет писатель С. С. Смирнов. 10.00 — Музыкальный киоск. 10.30 — «Сегодня — День танкистов». 11.10 — Новости. 11.15 — В эфире — «Молодость». «А ну-ка, девушки!». 12.45 — «На войне, как на войне». Художественный фильм. 14.10 — «Клуб кинопутешествий». Передачу ведет кинорежиссер В. Шнейдеров. 15.10 — 16.00 — «Песня шагает с солдатом». Телевизионный музыкальный фильм. 17.30 — Цветное телевидение. Международные соревнования по легкой атлетике на приз имени братьев Знаменских. 19.00 — «Время». Информационная программа.

На кинозрекнах

«ОКТЯБРЬ»

11-12 сентября — «БОЛЬШИЕ МАНЕВРЫ» Начало в 17, 19, 21 час.

11 сентября — «ВОЗВРАЩЕНИЕ СВЯТОГО ЛУКИ». Начало в 11, 13, 15 часов.

12 сентября — «ПОДВИГ ФАРХАДА». Начало в 11, 13, 15 часов.

«РУБИН»

11 сентября — «ПЕРЕСТУПИ ПОРОГ». Начало в 17, 19, 21 час.

12 сентября — «АНГЕЛ БЛАЖЕННОЙ СМЕРТИ». Начало в 19, 21 час.

«СЕРЕБРЯНЫЕ ТРУБЫ». Начало в 14, 16 часов.

13-14 сентября — «ВОЗВРАЩЕНИЕ СВЯТОГО ЛУКИ». Начало в 19, 21 час.

«К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА»

«К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА»

«К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА»

«К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА»

— называет имена тех, кто прославил-ся своими трудовыми делами.

— рассказывает о строительстве Сур-гута, об успехах нефтяников и рыбаков, о новинках, облегчающих труд человека, о поиске геологоразведчи-ков.

— знакомит с новостями культуры и искусства, с гостями сцены, освещает спортивную жизнь, дает юридические и медицинские консультации.

— сообщает о новостях за рубежом.

Выписывайте и покупайте газету «К победе коммунизма». Подписка на 1972 год принимается без ограничения от всех граждан в пунктах подписки «Союзпечати», отделениях связи, а также общественными распространителями печати на предприятиях, в учреждениях, совхозах, школах.

Подписная плата на год — 3 рубля 12 коп., на шесть месяцев — 1 рубль 56 коп.